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Masopustní průvod a  veselí se přenes-
lo letos do Veselé. V  mrazivém odpoledni 
jsme se sešli u školky, kde mnoho krásných 
masek, dobově oblečených hasičů, mys-
livce a  ostatní účastníky přivítal starosta.  
Byla to i  první občerstvovací zastávka. Za 
hudebního dopro-
vodu Zašovjanky 
a  harmoniky, v  čele 
s  historickým hasič-
ským vozem, násle-
dovaly další zastávky 
u Kratinů, Na Fojtství 
a  v  Ráji. Všude bylo 
o  hosty štědře po-
staráno. Na Fojtství 
proběhla i  malá soutěž v  pojídání jitrnic. 
Cesta Veselou byla hodně veselá… Obzvláš-
tě při pohybu po zledovatělé vozovce do 
kopce či z kopce. V duchu olympijských her 
si někteří vyzkoušeli v  mezičase i  curling, 
před projetím posypového vozu pro to byly 

ideální podmínky. O poznání méně veselo 
bylo řidičům vozů, které rozjařený průvod 
zastavil, aby se o  pár (stovek) korun lehčí 
opět mohli rozjet vzhůru do kopce. Ma-
sopustní rej jsme ukončili před hasičskou 
zbrojnicí pochováním basy. Byla tak učině-

na pomyslná tečka za 
obdobím zábav. Ještě 
předtím jsme stihli 
pokřtít nové Veselské 
oplatky a  odměnit 
všechny zmrzlé děti 
v maskách. 

Promrzlí, ale ve-
selí jsme se přesunuli 
do sálu kulturního 

domu, kde při dobrém jídle a pití pokračo-
valo veselí.  

Veselské končiny se hodně vydařily. Dík 
patří všem, kdo se podíleli na jejich organi-
zaci a zajištění občerstvení.

M. Dořičáková

Veselské končiny ve znamení ladovské zimy

Milí spoluobčané, letošní únor byl 
po několika letech pravým zimním 
měsícem. Bohatá sněhová nadílka 
umožnila pořádání lyžařských výcviků 
pro děti naší základní školy na vesel-
ské sjezdovce. Zima ale zdržuje práce 
na rekonstrukci výjezdu z obce, jak se 
dočtete v jednom z článků v těchto no-
vinách. Naopak v teple svých ateliérů 
pro nás pracují architekti na návrzích 
nového zdravotního střediska. Ko-
mise, která bude vybírat ten nejlepší, 
zasedne 24. března. Vám občanům 
bychom chtěli všechny návrhy před-
stavit u tradičního kulatého stolu v po-
lovině měsíce dubna. Pokračují práce 
na obou zasmluvněných investičních 
akcích obce v  interiérech budov. Jak 
při rekonstrukci kláštera, tak v nových 
šatnách fotbalistů. Budova ve Skále 
zatím na svého zhotovitele čeká, a tak 
ji aspoň během února obecní zaměst-
nanci vyklízeli. Chladné zimní poča-
sí provázelo také končinový průvod 
a nám, co jsme drželi suchý únor, byla 
opravdu poctivá zima. Já jsem ale vy-
mrzl zbytečně. Tři dny po končinách si 
totiž v  klubu seniorů jedna roztomilá 
paní můj suchý únor vyložila po svém. 
S  neodolatelným gestem mi podala 
skleničku vína a řekla: „To můžete. To 
je suché.“

Krásný a nesuchý březen přeje
Jiljí Kubrický

SLOVO ÚVODEM

Veselá má své oplatky
Při veselských končinách byly pokřtěny i zcela nové Vesel-

ské oplatky v nádherném obalu představujícím tuto část obce. 
Věříme, že udělají radost jak občanům, tak i návštěvníkům či 
těm, které jimi obdarujete. Jsou různých příchutí, na základě 
zájmu a poptávky se budou průběžně doplňovat. A kdeže si 
je můžete zakoupit? Ve veselském kostele, u Petry Pavelkové 
na Fojtství, k dispozici budou i v prodejně Hrušky a v Zašové 
v iCafé a v kostele.

 	 M. Janišová
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Dětská skupina − zahájení provozu

Naše obec společně s MAS Rožnovsko připravuje zahájení pro-
vozu nově zbudované dětské skupiny, a to nejpozději od 1. červen-
ce tohoto roku. V případě zájmu o hlídání dětí je možné, že provoz 
zahájíme dříve. Při zápisu dětí do MŠ bude paní ředitelka nabízet 
i možnost umístit děti, které ještě nedosáhly tří let věku, v nové 
dětské skupině v Zašové č. 216. Přes letní prázdniny budeme ro-
dičům také nabízet hlídání předškolních dětí. V  případě zájmu 
o  využití služeb dětské skupiny se rodiče můžou obracet přímo 
na zástupce provozovatele, kterým bude MAS Rožnovsko, pana 
Ing. Sušilu, tel. 727 808 057. Dětská skupina je určena především 
pro děti mladší tří let. Panuje zde trošku jiný způsob provozu než 
v mateřské škole. V dětské skupině se například nevaří a rodiče si 
buď jídlo pro děťátko přinesou, nebo bychom mohli zajistit do-
voz obědů. Tyto záležitosti budeme řešit v rámci dne otevřených 
dveří dětské skupiny, který proběhne po kolaudaci budovy. Naše 
obec připravuje podmínky smlouvy o provozování dětské skupiny 
s MAS Rožnovsko tak, aby umístění dítěte v DS nepředstavovalo 
pro rodiče nepřiměřenou finanční zátěž. 

Projekt „Stavební úpravy objektu Zašová č.p. 216, CZ.31.6.0/
0.0/0.0/24_150/0011039“ je financován Evropskou unií.

Vlaková výluka

V  rámci rekonstrukce výjezdu ze Zašové probíhají práce 
předcházející přeložce železnice. Jedná se především o překlád-
ky inženýrských sítí a  výstavbu chodníku podél prozatímního 
příjezdu do obce. K samotné výluce dojde od 11. března a potrvá 
minimálně do 26. května. Železniční doprava mezi Valašským 
Meziříčím a Rožnovem pod Radhoštěm bude po tuto dobu na-
hrazena autobusovou dopravou. Na silnici I/35 dojde kvůli pra-
cím na železničním svršku ke zúžení silnice ze severní strany. Po-
řád ale zůstanou dva průjezdné jízdní pruhy o šířce cca 3 metry. 
Do obce se bude jezdit po prozatímní komunikaci, kterou jste 
určitě zaregistrovali po pravé straně při vjezdu do Zašové za ko-
lejemi. Letošní poměrně tuhá zima stavitelům nepřeje a firma je 
v mírném skluzu oproti plánovanému harmonogramu. Snad se 
počasí brzy „zjarní“ a firmě se podaří dodržet ambiciózní termín 
dokončení stavby 31. 12. 2026.  

J. Kubrický

Tartanová dráha pro mladé hasiče ve Veselé

Protože Veselá slaví letos 650 let od první písemné zmínky 
o obci, některé z tradičních zašovských akcí, jako například kon-
činy, se přesunuly sem. V souvislosti s výročím žádali veselští ha-
siči obec už v loňském roce o příspěvek na zbudování hasičské-
ho muzea. Měla zde být vystavena historická koňská stříkačka, 
automobil Ráďa a další. Bohužel na vytipovaném místě u hasi-
čárny nám jeho výstavbu nepovolilo ČSAD z důvodu nedostatku 
místa pro otáčení autobusů. Starosta hasičů Ing. Zbyněk Miku-
lenka přišel proto s nápadem schválenou částku cca 900 tis. Kč 
investovat do mladých hasičů. V areálu TJ Veselá nad tenisovými 
kurty by se vybudovala závodní tartanová dráha pro hasičský 
sport, který má ve Veselé úspěchy ověnčenou tradici. Mladí hasi-
či odchovaní ve Veselé, například Lucka Bůbelová (za svobodna 
Štůsková), dosahují významných úspěchů i  v  prestižních mezi-
národních hasičských soutěžích. Na vybudování tartanové drá-
hy žádá obec o dotaci Zlínský kraj a k realizaci dojde pouze, po-
kud nám ZK dotaci přidělí. Nejlepší nabídku na zhotovení dráhy 
podala firma Commodum z Valašské Bystřice, a to 1,9 mil. Kč bez 
DPH. Asi polovinu z ceny by měla pokrýt právě dotace ZK. Pokud 
dotaci získáme, dojde k  výstavbě na podzim tohoto roku. Pro-
story pro garážování koňky si veselští hasiči zbudují svými silami 
v přístřešku za hasičskou zbrojnicí.	 J. Kubrický

Výpis usnesení ze schůze č. 72 Rady obce Zašová 
konané dne 4. 2. 2026 

72R/2.1/2026 Rada obce Zašová schvaluje rozpoč. opatření č. 1/2026.
72R/2.2/2026 Rada obce Zašová schvaluje Veřejnoprávní 

smlouvu o poskytnutí investiční účelové dotace z rozpočtu měs-
ta Valašské Meziříčí pro rok 2026 č. DS/0032/2026/FO. Dotace je 
určena na rekonstrukci střechy bývalého kláštera v  Zašové pro 
vytvoření nových učeben ZUŠ vč. výstavních a  muzejních pro-
stor a pověřuje starostu podpisem smlouvy.

72R/3.1/2026 Rada obce Zašová schvaluje uzavření nájemní 
smlouvy se Zdeňkem Pflegerem, Čelechovice č. p. 53, 751 Čele-
chovice, IČ: 64598900. Předmětem smlouvy je pronájem návsi 
a  výletiště po dobu Zašovské pouti 2026 a  pověřuje starostu 
podpisem smlouvy.

72R/3.2/2026 Rada obce Zašová souhlasí s věnováním výtěž-
ku ze startovného závodu SCALA RACE 2026 na dobročinný účel.

72R/3.3/2026 Rada obce Zašová schvaluje aktualizaci Statutu 
Zašovských novin k 5. 2. 2026.

ZPRÁVY Z OBCE

Platba za svoz odpadů a psy

V  období od 25. 2. do 10. 3. budou občanům zaslány 
e-mailem předpisy k platbě za svoz odpadu a psy. Prosím, 
zkontrolujte si i spamy. Jeden předpis je pouze pro jednoho 
občana. Více plateb se stejným variabilním symbolem mů-
žete zaslat jednou platbou. 

Platbu za psy prosím zasílejte zvlášť. Mají jiný variabilní 
symbol než platba za odpady. 

Splatnost je do 31. 3. 2026.	 G. Kociánová
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72R/3.4/2026 Rada obce Zašová schvaluje uzavření smlouvy 
mezi ROJAL spol. s r. o. se sídlem Uherský Brod, Stolařská 2338, 
PSČ 688 01, IČ: 163 61 296, DIČ: CZ16361296 a Obcí Zašová se síd-
lem Zašová č. p. 6, PSČ 756 51, IČ: 00304476, DIČ: CZ00304476 
a pověřuje starostu obce smlouvu podepsat.

72R/3.5/2026 Rada obce Zašová schvaluje Smlouvu o vystou-
pení s Andy Budkou, bytem 345 45 Blížejov č. p. 215 a pověřuje 
starostu podpisem smlouvy.

72R/4.1/2026 Rada obce Zašová schvaluje Smlouvu č. Z_
S24B_12_8120100577 o realizaci přeložky distribučního zařízení 
určeného k dodávce elektrické energie mezi ČEZ Distribuce a.s. 
a Obcí Zašová. Předmětem této smlouvy je přeložka el. vedení 
NN z důvodu demolice objektů č. p. 501 a 665 ve Skále.

72R/4.2/2026 Rada obce Zašová schvaluje Smlouvu o  zřízení 
služebnosti mezi Povodí Moravy s. p. a Obcí Zašová. Předmětem 
této smlouvy je zřízení služebnosti na pozemku parc. č. 1627 v k. ú. 
Veselá u Valašské Meziříčí.

72R/4.3/2026 Rada obce Zašová schvaluje uzavření Smlouvy 
o budoucí smlouvě o zřízení věcného břemene mezi Obcí Zašo-
vá, se sídlem Zašová č. p. 36 a  Mgr. Irenou Pollákovou, bytem 
Zašová č. p. 557. Předmětem této smlouvy je umístění přípoj-
ky vody a kanalizace do obecních pozemků parc. č. 203, 1568/4, 
1568/5 v k. ú. Zašová.

72R/4.4/2026 Rada obce Zašová schvaluje uzavření Smlouvy 
o budoucí smlouvě o zřízení věcného břemene mezi Obcí Zašová, 
se sídlem Zašová č. p. 36 a Petrem Košárkem, bytem Rožnov pod 
Radhoštěm, Kulturní 1738. Předmětem této smlouvy je umístění 
přípojky vody do obecního pozemku parc. č. 3067 v k. ú. Zašová.

72R/4.5/2026 Rada obce Zašová schvaluje uzavření Smlouvy 
o připojení zařízení k distribuční soustavě č. 26_VN_1012000417 
mezi ČEZ Distribuce a. s., se sídlem v Děčíně, Děčín IV-Podmokly, 
Teplická 874/8 a Obcí Zašová, se sídlem Zašová č. p. 36. Předmě-
tem této smlouvy je připojení výrobny elektřiny z  fotovoltaic-
kých panelů na výletišti.

72R/5.1/2026 Rada obce Zašová schvaluje zpracování do-
kumentu: „Hodnocení vlivu zásahu do krajiny dle § 67 zákona 
o ochraně přírody“ pro záměr výstavby cyklostezky v k. ú. Veselá 
paní Mgr. Ivou Buriánkovou PhD.

72R/5.2/2026 Rada obce Zašová schvaluje podání žádosti 
o dotaci ze Zlínského kraje dotační titul 1 na nákup technického 
vybavení pro JSDH Zašová.

72R/5.3/2026 Rada obce Zašová schvaluje podání žádosti 
o dotaci ze Zlínského kraje dotační titul 2 na nákup technického 
a zásahového vybavení pro JSDH Veselá.

72R/6.1/2026 Rada obce Zašová schvaluje ceník Sběrného 
dvora v Zašové na rok 2026.

72R/6.2/2026 Rada obce Zašová schvaluje Dodatek č. 6 
ke Smlouvě o zajištění nakládání s odpady mezi Obcí Zašová 
a TS Valašské Meziříčí a. s., M. Alše 833, 75701 Valašské Meziří-
čí, zastoupená Ing. Filipem Rejchrtem, ředitelem společnosti, 
IČ: 26814463 a pověřuje starostu podpisem smlouvy.

72R/8.1/2026 Rada obce Zašová schvaluje prodej nepoužíva-
ných strojů drtiče a pytlovače za cenu odpovídající znaleckému 
posudku panu Michalu Hřivovi.

72R/8.2/2026 Rada obce Zašová schvaluje uzavření Dodat-
ku č. 12 ke smlouvě o dílo č. 4054 uzavřené dne 26. 2. 2014 mezi 
OCHI − INŽENÝRING, spol. s  r.o., se sídlem Nákladní 3179/1, 

Ostrava – Moravská Ostrava a Obcí Zašová na servis jevištních 
technologií v KD Zašová.

72R/8.3/2026 Rada obce Zašová schvaluje Smlouvu o posky-
tování služeb na internetovém serveru www.fiedler-magr.cz, 
č. A26020010, k provozu vodojemu Veselá, se společností FIEDLER 
AMS s.r.o., areál JVTP Lipová 1789/9, 370 05 České Budějovice, za-
stoupenou Ing. Jindřichem Fiedlerem, IČ: 03155501, DIČ: CZ 03155501 
a pověřuje starostu podpisem smlouvy.

72R/8.4/2026 Rada obce Zašová schvaluje vyvěšení tibetské 
vlajky při mezinárodní akci „Vlajky pro Tibet“ dne 10. 3. 2026.

72R/8.5/2026 Rada obce Zašová schvaluje uzavření licenční 
smlouvy se společností Alis spol. s r. o., IČ: 00672416, se sídlem 
Mariánská 538/21, 47001 Česká Lípa. Předmětem smlouvy je za-
koupení licence pro KEO 4 ke zpracování mezd Obce Zašová a TS 
Zašová s. r. o. a pověřuje starostu jejich podpisem.

72R/8.6/2026 Rada obce Zašová schvaluje vyhlášení výběrové-
ho řízení na pozici referent pro oddělení výstavby, živ. prostředí.

Výsledky projednávání, o kterých se nehlasovalo
Rada obce Zašová bere na vědomí zpracování projektové do-

kumentace na ošetření a kácení dřevin podél cyklostezky Bečva.
Rada obce Zašová bere na vědomí oslovení firem pro realiza-

ci tartanové dráhy v areálu TJ Veselá.
Rada obce Zašová bere na vědomí zrušení výběrového řízení 

na zhotovitele akce „Novostavba multifunkčního domu pro kul-
turní a spolkovou činnost – Zašová“.

Rada obce Zašová doporučuje zastupitelstvu obce ustanovit 
jako druhého jednatele Technických služeb Zašová s. r. o. paní 
Bc. Elišku Radílkovou, příp. některého ze členů KV nebo FV.

Výsledky projednávání, která nebyla přijata
Rada obce Zašová schvaluje záměr odprodeje části obecní 

parc. č. 804 v k. ú. Veselá u Valašského Meziříčí.
Rada obce Zašová schvaluje záměr odprodeje obecní komu-

nikace parc. č. 1514 v k. ú. Veselá u Valašského Meziříčí.

Výpis usnesení ze schůze č. 73 Rady obce Zašová 
konané dne 11. 2. 2026 

73R/2/2026 Rada obce Zašová schvaluje „Zpevněná plocha 
v areálu Veselá“ se společností Commodum s. r. o., Valašská Bystřice 
č. p. 225, 756 27 Val. Bystřice a pověřuje starostu podpisem smlouvy.

Výpis usnesení ze schůze č. 20 Zastupitelstva obce Zašová
konané dne 17. 2. 2026

20Z/1/2026 Zastupitelstvo obce Zašová schvaluje program 
20. zasedání Zastupitelstva obce Zašová.

20Z/2/2026 Zastupitelstvo obce Zašová určuje ověřovate-
le zápisu Ing. Aloise Holiše, Jiřího Palackého a zapisovatelku 
Ing. Gabrielu Kociánovou.

20Z/3/2026 Zastupitelstvo obce Zašová stanovuje v souladu 
s § 153 odst. 1 a § 84 odst. 2) písm. n) zákona o obcích měsíční od-
měny za výkon jednotlivých funkcí neuvolněných členů zastupi-
telstva obce takto:
člen rady 10 785 Kč
předseda výboru nebo komise 5 393 Kč
člen výboru nebo komise 4 478 Kč
člen zastupitelstva bez dalších funkcí 2 697 Kč,
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a  to ode dne 1. 3. 2026. V  případě nastoupení náhradníka na 
uvolněný mandát bude odměna náležet ode dne složení slibu. 
V  případě personální změny v  obsazení jednotlivých funkcí, 
tj. v případě nového zvolení do funkce, bude odměna náležet 
ode dne zvolení do této funkce.

20Z/4/2026 Zastupitelstvo obce Zašová stanovuje odměny 
za výkon předsedům komisí, kteří nejsou členem zastupitelstva: 
předseda komise, který není členem zastupitelstva, 2 697 Kč/
měsíc, ostatní členové výborů a komisí, kteří nejsou členové za-
stupitelstva 2697 Kč/rok, a to od 1. 3. 2026.

20Z/5/2026 Zastupitelstvo obce Zašová schvaluje OZV o míst-
ním poplatku za obecní systém odpadového hospodářství.

20Z/6/2026 Zastupitelstvo obce Zašová schvaluje OZV o sta-
novení obecního systému odpadového hospodářství.

20Z/7/2026 Zastupitelstvo obce Zašová ustavuje jako druhé-
ho jednatele Technických služeb Zašová s. r. o., IČ: 05085276 paní 
Bc. Elišku Radílkovou.

Výsledky projednávání, o kterých se nehlasovalo
Zastupitelstvo obce Zašová bere na vědomí rozpočtové 

opatření č. 16/2025.
Zastupitelstvo obce Zašová bere na vědomí rozpočtové 

opatření č. 1/2026.
Výsledky projednávání, která nebyla přijata
Zastupitelstvo obce Zašová schvaluje záměr odprodeje části 

pozemkové parc. č. 804 v k. ú. Veselá u Valašského Meziříčí.
Zastupitelstvo obce Zašová schvaluje záměr odprodeje po-

zemkové parc. č. 1514 v k.ú. Veselá u Valašského Meziříčí.
za Radu a Zastupitelstvo obce Zašová Mgr. J. Kubrický, starosta obce

V. Těhan, místostarosta

Obec Zašová vyhlašuje výběrové řízení na pracovní pozici 
Referent pro oddělení výstavby, životního prostředí 

(1HPP na dobu určitou s možností prodloužení na dobu neurčitou)

Náplň práce:
<right>	 administrativní činnost související se zajištěním  podkladů  

pro přípravu investičních akcí obce včetně koordinace
<right>	 komunikace s orgány státní správy, projektanty a dodavateli
<right>	 vydávaní vyjádření ke stavbám jiných subjektů na území obce
<right>	 evidence staveb na území obce
<right>	 zajišťování agendy územního plánování
<right>	 zajišťování legislativních prací, právních činností (kupní 

smlouvy, smlouvy o zřízení služebnosti apod.)
<right>	 zastupování obce při zeměměřičských pracích
<right>	 zastupování obce na jednáních stavebního úřadu týkajících 

se výstavby na území obce
<right>	 administrativní činnost v přenesené působnosti dle zákona 

č. 13/1997 Sb., o pozemních komunikacích
Požadujeme:
<right> 	 SŠ/VŠ vzdělání stavebního směru
<right>	 praxe v oboru výhodou 
<right>	 znalost stavební legislativy a územního plánování
<right>	 samostatnost, zodpovědnost, dobré organizační schopnosti
<right>	 řidičský průkaz skupiny B
Nabízíme:
<right> 	 stabilní pracovní místo ve veřejné správě
<right> 	 odpovídající platové ohodnocení dle platných předpisů
<right> 	 5 týdnů dovolené a jiné zaměstnanecké benefity
<right> 	 předpokládaný nástup dle dohody, nejpozději od 1. 8. 2026

Písemné přihlášky včetně strukturovaného životopisu do-
ručte na Obecní úřad Zašová nebo zašlete elektronicky na e-mail 
podatelna@zasova.cz do 31. 3. 2026.

Podrobné informace o  výběrovém řízení jsou k  dispozici na 
webových stránkách obce nebo na Obecním úřadě Zašová.

V případě dotazů se obracejte na starostu obce.

Cena obce
Jako každý rok můžete nominovat osobnosti Zašové a Ve-

selé, které by si dle Vašeho názoru za svůj dlouhodobý přínos 
toto ocenění zasloužily. Nominace obsahující jméno nomi-
novaného s  doporučením pro udělení ceny a  kontaktem na 
Vás zašlete prosím do konce května na podatelna@zasova.cz 
nebo předejte osobně na obecním úřadě. 

NA CO KOUKAT? SPOR?
DOMA JEN 1 TELEVIZOR?

S naší chytrou internetovou televizí 
můžete sledovat televizní program 
až na 4 zařízeních najednou.

VYZKOUŠEJTE NEZÁVAZNĚ NA 30 DNÍ ZDARMA

�

Pro více informací pište na muj@valachnet.cz nebo volejte 571 115 225
Platí pro uživatele odebírající službu                                   od

https://zkusit.�xprotv.cz/

VYZKOUŠEJTE NEZÁVAZNĚ NA 30 DNÍ ZDARMA
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Košt slivovice a uzených dobrot ve Veselé

V příjemné atmosféře se v pátek 7. února nesl večer ve vesel-
ském kulturním domě, kde měli koštující možnost ochutnat více 
než 50 vzorků pálenek z různého ovoce a také několik kousků do-
mácích uzenin. Večer byl výjimečný z několika důvodů: 
<right>	 Vůbec poprvé se košt konal ve Veselé.
<right>	 Byl první akcí konanou u příležitosti 650 let Veselé.
<right>	 Doprovázel ho první ročník ochutnávky uzených dobrot – 

a dle ohlasů to bylo příjemné zpestření. 
<right>	 Měli jsme odborného degustátora, který účastníky v úvodu 

instruoval, čemu se při koštu věnovat a díky jeho startovní-
mu vzorku si koštující naladili své chuťové pohárky. 

<right>	 Ukázalo se, že nejlepší pálenka je ve Veselé, protože všech-
na tři místa získalo ovoce ze svahů Veselé. 

<right>	 Po dlouhé době při koštu hrála hudba a byl určen i široké 
veřejnosti. 

Degustátorů se sešlo téměř třicet a  zaplnili celý přístavek. 
Sál s hudbou byl určen veřejnosti. K tanci a poslechu v něm pří-
jemně hrála Cimbálová muzika Jiřího Nechanického. Škoda, že 
tanečníků a posluchačů z řad veřejnosti bylo poskrovnu. 

A jak dopadl košt? 
Trnka (celkem 23 vzorků):
1. místo: Eduard Pavlica (827 bodů, absolutní vítěz)
2. místo: Lukáš Krutilek (825 bodů)
3. místo: Otmar Ptáček (783 bodů)
Jablko (celkem 20 vzorků):
1. místo: Petr Pavelka (774 bodů)
2. místo: Zuzka Hradilová (768 bodů)
3. místo: Zdeněk Plandor (764 bodů)
Různé ovoce (celkem 9 vzorků):
1. místo: Jan Skalka (780 bodů)
2. místo: Jaromír Vaňhara (728 bodů)
3. místo: Pavel Sadílek (719 bodů)
Domácí uzeniny (celkem 7 vzorků):
1. místo: Daniel Janiš (508 bodů)
2. místo: Jaroslav Skalka (486 bodů)
3. místo: Jaroslav Daněk (450 bodů)
Děkujeme všem, kdo se koštu účastnili, poslali své vzorky 

a užili si s námi příjemný večer. Velké poděkování patří děvčatům 
z OS Ráj Veselá za pomoc s organizací celého večera. 

M. Janišová

Březen, za kamna vlezem?

Ano, při pohledu na právě začínající zimu to vypadá, že se jen 
tak brzy neoteplí a  vytopené prostory budou více než vhodné. 
Co to změnit na…do kulturáku vlezem? 

V KD Zašová nás totiž v březnu čeká období plné kulturních 
večerů. Přinášíme Vám přehled všeho, stačí si jen vybrat a přijít.  
S nákupem vstupenek neotálejte – znáte to, čím blíž pódiu a více 
ke středu sálu, tím lépe. Nehledě na to, že na některé události už 
máme míst pomálu.

Zkraje března přivítáme Divadlo nad Bečvou s  rozvernou 
komedií Inzerát. Sedí se u stolů a v tomto okamžiku je volných 
posledních pět stolů. 

V  dalším týdnu nás čeká přednáška na téma lidového léči-
telství – Žítkovské bohyně. Téměř celý sál je zarezervovaný, ale 
vždy se snažíme každého usadit. Věříme, že se v náhradním ter-
mínu už uskuteční i koncert Michala Pavlíčka a Báry Basikové. 

Příznivci chlapského humoru a  příběhů ze zákulisí sportu 
jsou zváni ve čtvrtek 19. března na talk show fotbalisty Petra 
Švancary (380–420 Kč).

Kdo má rád kulturu, může se do kulturního domu na posled-
ních pět dnů v březnu, s nadsázkou řečeno, přestěhovat. Nějak 
se nám to všechno sešlo:

Kromě cestománie (26. 3.) a divadelního předplatného (27. 3.) 
nás čekají tři opravdu hodnotné večery. V  sobotu 28. března se 
můžete díky přímému přenosu stát součástí oslavy 90. narozenin 
Zdenka Svěráka (250 Kč). Přeneseme se do kavárny Žižkovského 
divadla, kde mu přijde gratulovat spousta známých osobností. 

V neděli 29. 3. potěší milovníky divadla inscenace Dobrý pro-
ti severáku (300–270 Kč) na motivy stejnojmenného románu. 
Věřím, že divadlo budete sledovat se stejným zaujetím, jako já 
na jeden dech přečetla knihu. Přijede k nám s ním zlínské diva-
dlo, proto je cena představení více než příznivá. 

A blíží se také setkání s legendou českého humoru Josefem 
Dvořákem (320–260 Kč), který přijede povyprávět historky ze 
svého hereckého života v pondělí 30. března. 

Budeme rádi, když při tom všem budete s námi. 
M. Janišová 

Noc s Andersenem

Letošní již 26. ročník Noci s Andersenem bohužel neproběh-
ne v  jarních měsících, jak jsme zvyklí, ale vzhledem k  obsaze-
nosti obou kulturních domů plánujeme umožnit našim malým 
čtenářům nocování s knihou na podzim.

Přesné datum a místo konání  ještě upřesníme. 
Těší se na vás vaše knihovnice

KULTURA
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SCALA RACE – online registraci otevíráme 15. března

Máte už vyhlídnutého parťáka či parťačku na letošní závod?
U  nás už jsou přípravy v  plném proudu, abychom se mohli 

v sobotu 16. května opět potkat na trati. Letos máme pro účast-
níky několik novinek: 
<right>	 Zázemí závodu bude na novém výletišti, čeká vás zcela nová 

trasa a nové výzvy. Dobrou zprávou snad je, že při zachování 
délky nebude takové převýšení jako ve Skále. (Ve Skále po-
čítáme s bouráním budovy.)

<right>	 Do přípravy závodu se letos zapojila i parta kluků ze sedmé-
ho ročníku naší základky. Výsledkem jejich práce je napří-
klad plakát a grafika závodu, spolurozhodovali také o tom, 
pro koho poběžíme. A ještě spousta práce je čeká. 

<right>	 Vedle stávajících kategorií 2015–2017 a  2012–2014 přidá-
váme dvě další kategorie − junioři a  juniorky (2002–2011) 
budou odděleni od dospělých, za které pro účely závodu 
považujeme narozené r. 2001 a dříve. 

Samozřejmě, že závodníky opět čeká trať plná výzev, voda, 
bahno, legrace, fan zóna, krásné ceny i  upomínkové předměty 
a občerstvení pro všechny. A taky dobrý pocit, protože svým star-
tem podpoříte letos desetiletou Karolínku Pavlíkovou z Perné. 

Odkaz na online registraci, která bude spuštěna v  neděli 
15. března, a  další podrobnosti najdete na www.zasova.cz/
scala-race. Můžete sledovat také facebookový či instagramo-
vý profil SCALARACE. Těšíme se na Vás. 

M. Janišová

Dobrý den, jsme rodina ze Zašové a  máme zájem o  koupi 
rodinného domu s  větší zahradou − ideálně v  Zašové, popř. 
v blízkém okolí. Případné nabídky prosím na tel.: 720 730 604.

Lyžařský a snowboardový kurz 2. stupně

Dobrovolný lyžařský a snowboardový kurz pro žáky 6.–8. roč-
níku proběhl koncem ledna.

Každý den jsme dojížděli autobusem do lyžařských středisek 
v Beskydech. První dva dny jsme lyžovali na Mezivodí, další den 
ve Velkých Karlovicích na Kyčerce a  poslední dva dny jsme na-
vštívili Karolinku.

Začátečníci velmi rychle zvládli bezpečně sjíždět svah, ostat-
ní účastníci zdokonalovali techniku na lyžích nebo snowboardu.

Děkuji instruktorům za ochotu a  vedení družstev a  žákům 
přeji hodně příjemných sportovních zážitků nejen na horách.

Š. Hendrychová

Úspěch našich mladých robotiků

Dne 28. ledna jsme se zúčastnili Mistrovství České republiky 
v robotické soutěži, které proběhlo na ČVUT v Praze. Postup na 
tuto soutěž jsme si vybojovali už v prosinci v Českém Těšíně.

V silné konkurenci 18 týmů z celé republiky se náš tým ve slo-
žení Gita, Tomáš, Šimon, Hynek a Viktor umístil po kvalifikaci na 
5. místě, čímž si zajistil postup do finále. Ve finálové výzvě si tým 
Zasobotu nakonec vybojoval výborné 4. místo.

Už nyní se připravujeme na regionální soutěž, kterou bude-
me pořádat na naší ZŠ v dubnu 2026.	 K. Holčáková

Z NAŠICH ŠKOL

ŘÁDKOVÁ INZERCE
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Budoucí prvňáčky jsme přivítali u zápisu

V příjemné a hravé atmosféře se na naší škole uskutečnil 
4. února 2026 zápis do 1. třídy pro školní rok 2026/2027.

Budoucí žákyně a  žáci přicházeli v  doprovodu rodičů, kteří 
jim dodávali odvahu a drželi palce. Velkého dne se účastnili také 
deváťáci, pomáhali návštěvníkům s orientací ve škole. Paní uči-
telky přivítaly nastávající školáčky ve třídách s pohádkovými po-
stavami, díky kterým u mnohých povolilo napětí a padl i ostych.

Na několika stanovištích děti plnily zábavné úkoly zaměřené 
na školní připravenost. Vyzkoušely si poznávání barev a  tvarů, 
jednoduché počítání, zručnost při stříhání obrázků či pravolevou 
orientaci, zvládaly též dokreslit neúplné obrázky. 

Nechybělo ani krátké popovídání s paními učitelkami – ty se 
se školáčky seznámily a zároveň sledovaly, jak jsou na tom s ko-
munikací a samostatností. Za splněné úkoly všichni získali pěk-
nou odměnu, aby jim tento významný den připomínala. Děti 
odcházely nadšené a  mnohé z  nich už se těší, až v  září poprvé 
usednou do školních lavic.

Pro školu byla tato akce skvělou příležitostí poznat nové tvá-
ře a ukázat, že je místem radosti, podpory a vřelých přátelství.

E. Zabrucká,L. Garaiová

Prvňáčci a druháčci si užili lyžařský výcvik ve Ski Veselá

V termínu 5.–11. února 2026 se žáci 1. a 2. třídy zúčastnili lyžař-
ského výcviku ve ski areálu Veselá. Pro některé z nich to byla vů-
bec první zkušenost na lyžích, jiní své dovednosti zdokonalovali. 
Všichni si ale odvezli nejen nové sportovní schopnosti, ale také 
spoustu nezapomenutelných zážitků. Sněhové podmínky byly 
dobré a děti měly ideální prostor učit se základům lyžování i bez-
pečnému pohybu na svahu. Pod vedením zkušených pedagogů 
a instruktorů se malí lyžaři postupně seznamovali se správným 
postojem, brzděním i prvními obloučky. Pokročilejší skupiny si 
zdokonalovaly techniku jízdy. Velkou radostí bylo sledovat, jak 
děti překonávají počáteční obavy a každým dnem získávají větší 
jistotu. Nechyběla vzájemná podpora, povzbuzení ani nadšení 
z každého malého pokroku. Na závěr výcviku proběhly závody, 
při kterých děti předvedly rodičům i učitelům, co všechno se bě-
hem týdne naučily. Odměnou jim byly nejen medaile a odměny, 
ale především hrdý pocit z vlastního úspěchu. Lyžařský výcvik se 
vydařil po sportovní i organizační stránce. Děkujeme všem pe-
dagogům, instruktorům a rodičům za spolupráci, pomoc a pod-
poru. Už nyní se těšíme na další společné zimní zážitky.

M. Matušová

Poděkování
 

Touto cestou chceme moc poděkovat všem, kdo se podíleli na 
realizaci a hladkém průběhu lyžařského výcviku pro děti z prv-
ních a druhých tříd. Velké poděkování patří hlavní organizátorce, 
paní Markétě Matušové, a dále všem ostatním vedoucím druž-
stev, ať už z  řad vyučujících či rodičů, za jejich čas, trpělivost, 
péči, pomoc při utírání nosů, nazouvání lyžáků, podávání svačin, 
zvedání dětí ze svahu. 

Děkujeme taky panu školníkovi a panu Klimentovi za do-
voz a odvoz lyží a batohů a v neposlední řadě dobrovolníkům 
ze ski areálu Veselá. 	

rodiče dětí

Z naší mateřské školy

Do nového roku jsme vstoupili Tříkrálovým týdnem. Děti si 
poslechly legendu o  třech králích, naučily se píseň a  dozvěděly 
se, co je to sbírka a k jakému účelu slouží. Také navrhovaly, komu 
by vybrané peníze mohly pomoci. 

V lednu nás opět navštívilo divadlo Smíšek s „Medvědí me-
dovou pohádkou“. Děti z  motýlkové třídy navštívily krmelec 
a přinesly zvířátkům něco dobrého na přilepšenou. 

POZVÁNKA
Srdečně zveme všechny milovníky dobrého umění na 

vernisáž výstavy žáků ZUŠ B-ART.
Vernisáž proběhne v pondělí 23. 3. 2026 v 17 hod. v iCafé 

Zašová.
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Také jsme ve všech třídách uspořádali ZOH. Děti se seznámi-
ly s významem ZOH, symboly, průběhem i disciplínami, ve kte-
rých naši sportovci soutěží. Samy se pak také zúčastnily ZOH ve 
třídě a získaly cenné medaile. 

4. února čekala děti i rodiče slavnostní událost – zápis do zá-
kladní školy. Děti se pilně připravovaly a  do školy se těšily. Své 
znalosti si ověřily při plnění různých úkolů motivovaných pohád-
kou O Sněhurce. Doufáme, že si děti i rodiče slavnostní událost 
užili a děti se už těší na vstup do školy. 

V  únoru proběhl ve třídách maškarní karneval. Děti čekalo 
mnoho soutěží, tanečků a legrace. Také získaly odměny za krás-
né masky i za účast v pěvecké soutěži Slavíček. 

Koncem února nás ještě čeká divadlo v KD – Masopustní po-
hádka. Pak se už budeme těšit na příchod jara, solnou jeskyni, 
velikonoční tvoření a další jarní akce. 

Mnoho pohody a radosti do začátku jara za celý kolektiv MŠ přeje
M. Hajdová 

Společenská kronika našich občanů

V období od 15. ledna do 15. února 2026 oslavili své narozeni-
ny a jubilea (jubilanti 80, 85 a více)

Podzemná Irena	 91 let
Krůpová Olga		 90 let
Porubová Marta	 90 let
Palátová Anna	 89 let
Matějka Jaroslav	 88 let
Jakešová Anežka	 80 let
Hráská Olga		  80 let
Všem jubilantům přejeme do dalších let pevné zdraví, spo-

kojenost a rodinnou pohodu.	 G. Kociánová

Dne 30. ledna oslavila moje maminka, 
paní Marta Porubová, své významné jubi-
leum 90 let. Dodatečně jí i tímto přejeme 
především pevné zdraví, které tolik potře-
buje. Dále bych jejím jménem chtěla po-
děkovat za krásnou oslavu klubu seniorů, 

kterou jí připravili. Nelze jmenovat jen některé členy, všichni 
byli neskutečně milí, panu starostovi, který také do klubu přišel, 
paní doktorce Levové, která se o maminku vzorně stará. Mamin-
ka děkuje všem za množství květin, dárků a za dojemnou celou 
oslavu. Velmi si toho váží. Zároveň děkuje všem přátelům a ka-
marádkám, kteří jí přišli poblahopřát domů. Za vše, co jste pro ni 
kdo udělali, děkuje dcera Dana Trtíková s rodinou.

A za vše, za vše dík.
Za lásku, jaká byla, za život, jaký byl…
23. února tomu bylo 9 let, co nás navždy 
opustil pan Stanislav Mičola.
S láskou a velkou bolestí vzpomíná manžel-
ka Jarmila a dcery. 

28. února jsme vzpomněli 6. smutné 
výročí, kdy nás navždy opustila naše 
milovaná manželka, maminka, paní 
Lucie Šuvadová.
S  láskou vzpomíná manžel, děti a  ostatní 
příbuzní.

15. března vzpomeneme 5. smutné vý-
ročí, co nás opustil náš milovaný man-
žel, tatínek a dědeček pan Josef Rudolf 
z Veselé. 
Kdo jste ho znali, vzpomeňte s  námi. Za-
rmoucená rodina.

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

BLAHOPŘÁNÍ

VZPOMÍNKY
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510 let od prvních soupisů Zašové a Veselé

Rok 1516 je pro naši oblast významným mezníkem – docho-
vané berní registry z tohoto roku přinášejí první konkrétní údaje 
o obyvatelích i hospodaření v obou dnešních částech obce. Díky 
nim se dozvídáme, kolik usedlých zde žilo, jak fungovala samo-
správa a jak se obce postupně formovaly.

Zašová
V rámci výběru královské berně bylo v Zašové tehdy evido-

váno 1 fojtství a  23 osedlých. Fojt Jan od osedlých vybral berni 
3 zlaté a ze svého fojtství pak odvedl 8 grošů. Osedlí byli přede-
vším větší sedláci. Menší držitelé půdy a bezzemci berni nepla-
tili. Hospodařilo se na 23 záhumenicových lánech, na kterých 
postupně vznikaly domy a stavby potřebné k životu. Zašová tak 
byla v té době ustálenou a trvalou vesnicí. Samospráva obce již 
fungovala – v čele stál purkmistr a několik konšelů. V roce 1516 
byla jak Zašová, tak Veselá součástí majetku, který náležel Ja-
novi Kunovi z  Kunštátu, významnému moravskému šlechtici 
z  boleradické větve rodu pánů z  Kunštátu. V  roce 1516 bylo na 
rožnovsko-meziříčském panství 18 vsí, 1 město a 2 městečka (cel-
kem 435 osedlých a 13 poustek). V rámci panství patřila Zašová 
k největším vsím, předčilo ji jedině Zubří (30 osedlých a fojtství) 
a Poličná (27 osedlých, fojtství a mlynář).

Veselá
Stejně tak jako v jiných obcích, i ve Veselé máme podrobně 

zaznamenány výběry královských daní roku 1516 a dozvídáme se 
tak poprvé o existenci místního fojtství (vedené fojtem Ondře-
jem) a pěti gruntech, z nichž bylo vybráno 26 grošů berně. Fojt 
zaplatil ze své rychty 6 grošů. Tři groše byly odečteny z 1 pusté 
usedlosti. Víme tak, že nejstarší středověké sídelní jádro obce se 
nacházelo na levé straně potoka od fojtství po střed obce v loka-
litě v Ráji a po pravé straně potoka sahalo mezi  selskými used-
lostmi čp. 40–46 (středověká vesnice byla založena na terénní 
vyvýšenině v  bezpečné vzdálenosti od Bečvy). V  rámci panství 
se řadila Veselá k menším obcím, stejný počet osedlých byl na-
příklad také v Lukáňově (Velké) Lhotě.

Tyto souběžné pohledy na Zašovou a  Veselou z  roku 1516 
ukazují, že obě obce už byly stabilními a  samostatnými spo-
lečenstvími. Přestože se počet osedlých a  velikost gruntů lišil, 
fungovala zde jasná samospráva a hospodářský život, který for-
moval strukturu vesnic i jejich prostředí. Díky dochovaným do-
kumentům můžeme dnes sledovat počátky řádu a  organizace 
vesnického života, jež položily základy pro další generace obyva-
tel obou obcí. Každá usedlost, ať už menší či větší, nesla svůj díl 
historie a byla svědkem kontinuity života, práce a komunitního 
ducha, který se v těchto místech udržel po staletí. 

K. Zeťová

ZPRÁVY Z FARY

 

 VELIKONOCE  2026 

 
MŠE SVATÉ: 

29. 3. Květná neděle - Veselá 9.00, Zašová 7.15, 10.30    
(14.30 – křížová cesta s mládeží) 

2. 4.  Zelený čtvrtek - Veselá 16.00, Zašová 18.00  

 3. 4.  Velký pátek - Veselá 16.00 (15.15 – křížová cesta) 
                                 Zašová 18.00 (14.00 – křížová cesta) 
 

 4. 4.  Bílá sobota - Veselá 18.00, Zašová 20.30 (vigilie) 

 5. 4.  NEDĚLE Zmrtvýchvstání Páně - Zašová 7.30, 10.30 
    Veselá 9.00 

 6. 4.  Pondělí velikonoční - Zašová 7.30; Veselá 9.00  

12. 4. Neděle BOŽ. MILOSRDENSTVÍ - Veselá 9.00 
Zašová 7.30, 10.30 (Zašová: 14.00 zpověď, 14.00 – 15.00 
Adorace s Korunkou k Božímu milosrdenství)  

 
 

VELIKONOČNÍ ZPOVĚĎ:  
Zašová So 28. 3. 13.00-14.30, Veselá Čt 26. 3. 15.30-17.00 

 
 

Průvodním slovem doprovodí Karel Plocek 
hudebník a vydavatel z Brna 

NEDĚLE 
22. 3. 2026 

 

KOMORNÍ KONCERT: 
 
 

„KRÁSNÁ SETKÁNÍ      
S HUDBOU STARÝCH 
MISTRŮ 17. A 18. ST.” 

 

         

Účinkující: 

──── 

Petr Hejný  

violoncello 

Karel Plocek   

viola 

──── 

Program: 

──── 

hudební díla 

skladatelů 

17.–18. století 

SRDEČNĚ ZVE: 

Římskokatolická farnost 
Zašová 

 

ZAČÁTEK 
17.00 H 

VSTUPNÉ DOBROVOLNÉ 

 

V POUTNÍM 
KOSTELE V ZAŠOVÉ 

OKÉNKO DO HISTORIE 
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Z hostince na hřiště: Stoletý příběh zašovského fotbalu

Procházíme-li dnes kolem opraveného domu pro dětskou 
skupinu, asi by nás nenapadlo, že tento objekt měl v minulosti 
nějaký zásadnější význam pro dění v  obci. Někteří si vzpome-
nou, že šlo o  modlitebnu Svědků Jehovových, jiní vzpomenou 
na dobu, kdy zde byly byty, a další si vybaví, že zde v minulosti 
fungoval hostinec U Frňků. 

Historie domu č. p. 216 se začala psát počátkem 70. let 19. sto-
letí, kdy se poprvé objevil na indikační skice (1872). Výstavba však 
zřejmě postupovala pomalu, neboť dendrochronologickou ana-
lýzou bylo zjištěno skácení jedlových trámů použitých na strop-
ní konstrukce až na přelomu let 1873–1874. V té době vznikla též 
placková klenba sklepa se vstupním pískovcovým ostěním. O teh-
dejším rozvržení vnitřních prostor toho příliš nevíme. Ze zmíně-
né skici lze vyčíst pouze půdorys domu. První zpráva o  interiéru 
pochází z roku 1896, kdy zde začal provozovat hostinec Jan Frň-
ka. Hospoda sestávala z velké šenkovny, samostatné světnice 
a hostinského bytu. K objektu tehdy patřila také obvyklá dře-
věná kuželna, která fungovala ještě v první polovině 20. století 
a v níž si mnohé místní děti přivydělávaly drobný finanční ob-
nos rozestavováním shozených kuželek. 

Jak vidno, sportovní aktivity byly s tímto objektem spojeny od 
samého počátku podobně jako např. kácení máje, taneční zábavy, 
plesy atd., které doplňovaly společenské dění v  obci. Navíc hosti-
nec nabízel potřebný prostor ke společnému rokování – z původní 
světnice se stala postupně spolková místnost, v níž se scházeli např. 
místní hasiči, členové kroužku „Pěkná myšlenka“ i další. U Frňků tak 
postupně vznikalo další centrum společenského života. 

Ve 20. letech 20. století vedl hostinec Rudolf Frňka, otec nad-
šeného sportovce Rudolfa. Ten na podzim 1925 ve svých 18 letech 
založil sportovní klub Valachia Zašová. Navázal tak na předchozí 
iniciativu nadšenců sdružených kolem Oldřicha Staveníka (první 
kožený míč dovezl ze Švýcarska údajně už v roce 1921), který již 
v roce 1922 vytvářel mužstvo kopané (tehdy se hrálo na malém 
hřišti ve Skále). Ustavující schůzi nového klubu Frňka uspořádal 
kde jinde než v hospodě svých rodičů 4. března 1926, čímž položil 
základy Sportovního klubu Zašová. Předsedou byl zvolen Josef 
Plandor, místopředsedou Josef Macháček, jednatelem Rudolf 
Frňka, kapitánem mužstva pak František Kubját. Oficiální po-

volení od Zemské správy politické na Moravě získali o  pár dnů 
později 12. března. Účelem spolku bylo pěstovati veškeren sport, 
k účelu klubu slouží společná cvičení, výlety, pořádání veřejných závo-
dů, odborné přednášky, pořádání zábav a slavností s oprávněním vybí-
rání vstupného, udržování přátelských styků a jiné podniky k pěstění 
rozšíření a podpoře sportu směřující. 

Od počátku klub hledal místo pro hřiště, přičemž často mu-
sel spoléhat jen na krátkodobé pronájmy. Nejdříve se hrálo na 
sokolském hřišti poblíž železnice, od roku 1927 za Plandorovým 
statkem. Rok na to se již hrálo nad fojtstvím, pak na Záhumení 
a v letech 1938–1950 v Rakovém. To už ale sjednocení tělovýcho-
vy v roce 1948 přineslo změnu i zdejším fotbalistům – ze svého 
Sportovního klubu museli přejít pod místní Tělovýchovnou jed-
notu Sokol. Na podzim 1950 získala obec pro fotbalisty pozemek 
na tzv. farářence spolu s  částí pozemku Viléma Plandora pro 
nové hřiště. Slavnostního otevření se fotbalisté dočkali již za pár 
měsíců 4. března 1951. Kromě hřiště pro kopanou areál nabídl 
i  plochu pro házenou. Později přibyly šatny a  divácká tribuna. 
Hřiště však dlouhou dobu nesplňovalo pravidla pro mistrovské 
zápasy, neboť bylo krátké. K  nápravě došlo teprve v  roce 1978, 
kdy byly přikoupeny pozemky od Zdeňka Plandora. Terén se 
upravoval od června do listopadu, což zahrnovalo též odvod-
nění, neboť v době dešťů se hrálo na rozblácené ploše. Celkové 
náklady tehdy dosáhly částky 300 000 Kčs. První zápas se pak 
odehrál 25. března 1979, kdy zašovští porazili výběr Dolní Bečvy 
před třemi sty diváky 2:0. Další úpravu však hřiště prodělalo až 
počátkem 90. let, kdy škváru nahradil trávník. Na nový povrch 
domácí celek vyběhl poprvé 4. července 1992, kdy se postavil 
ligovým Vítkovicím (prohra 1:10). O deset let později bylo vybu-
dováno horní tréninkové hřiště, které bylo rovněž zatravněno. 
Poslední velké úpravy prodělává areál fotbalového hřiště v sou-
časné době. V roce 2020 bylo zbudováno doslova celé nové hřiš-
tě pro 21. století s odvodněním, automatickou závlahou i retenč-
ními nádržemi. Nových šaten se fotbalisté dočkají v  letošním 
jubilejním roce.

Sportovní klub Zašová 1926 (staronový název obnoven 
23. července 2017) patří k nejstarším na Valašsku. V uplynu-
lých sto letech se do fungování klubu promítla celá řada histo-
rických momentů, které měly vliv na fungování klubu i samotný 
elán hráčů a činovníků. Jen pro zajímavost zmiňme, že už v roce 
1928 vzniklo dorostenecké družstvo, chuť a  sportovní duch ne-
zmizel ani během druhé světové války, byť zápasy probíhaly jen 
formou přátelských utkání. V  poválečném období se zdejším 
fotbalistům dařilo aktivně vystupovat a prosazovat v soutěžích, 
např. dorostenci se v  roce 1954 stali vítězi okresního přeboru, 
v roce 1963 postoupili dorostenci do krajského přeboru a o deset 
let později i  družstvo mužů nastoupilo do krajské soutěže 1. B 
třídy a v závěru 70. let dokonce do 1. A třídy atd. Fotbalový klub 
se mimo jiné v průběhu své historie věnoval i kulturním akcím, 
jako byly plesy, dětské karnevaly či pouťové zábavy. Z význam-
ných akcí pak zmiňme např. X-Games Zašová nebo Mezinárodní 
fotbalový turnaj mládeže (od roku 2016), za což byl klub oceněn 
na galavečeru okresního sdružení České unie sportu pořádaném 
7. března 2018 ve Vsetíně v kategorii Pořadatel významné spor-
tovní akce. SK Zašová 1926 je pevnou součástí našeho společen-
ského života, a  proto mu přejme úspěch v  činnosti a  soutěžích 
i do dalších let.	 J. Matyáš

SPOLKY
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Z klubu důchodců

Rok 2026 jsme v KD slavnostně zahájili 14. ledna při prvním 
společném setkání. Atmosféra byla velmi přátelská a nechybělo 
ani povídání o plánech a nápadech na další měsíce. Už při tomto 
úvodním posezení bylo jasné, že se máme na co těšit.

Od ledna jsme začali pravidelně navštěvovat solnou jeskyni 
Salza. Tyto relaxační pobyty si členové rychle oblíbili − nejen pro 
jejich blahodárné účinky na zdraví, ale také jako příjemnou pří-
ležitost strávit čas v klidném a příjemném prostředí.

Dne 22. ledna jsme si společně zahráli bowling. Nešlo o sou-
těž, ale o radost z pohybu a dobrou náladu. Smích a povzbudi-
vé komentáře se ozývaly po celé herně a mnozí překvapili sami 
sebe, jak dobře jim to jde.

Konec měsíce patřil slavnostní události. Dne 28. ledna jsme 
společně oslavili krásné 90. narozeniny paní Marty Porubové. 
Oslava proběhla v srdečné atmosféře, nechybělo přání, květiny 
ani vzpomínání na společné chvíle. Paní Marta byla dojata a její 
radost byla tím nejhezčím dárkem pro všechny přítomné.

Dne 11. února proběhla výroční schůze klubu. Členové si vy-
slechli zprávy o činnosti, hospodaření i plánech na další období. 
Diskuse byla věcná a  přátelská, s  řadou podnětů na nové akti-
vity. Schůze potvrdila, že klub je živým společenstvím, které se 
rozvíjí díky aktivnímu zapojení svých členů.

B. Konupková

Strhující příběh

Spolek Mariánské poutní místo Zašová ve spolupráci s místní 
farností pořádá v pátek 13. března přednášku Mgr. Lenky Zaple-
talové o  jedné zapomenuté události ze samého úsvitu našich 
národních dějin. Přijďte si poslechnout objevné vyprávění, ve 
kterém skrovné historické zmínky ve spojení s  dávnými legen-
dami, svéráznou folklorní tradicí a především s po tisíc let trvají-
cí posvátnou úctou k uchovávané relikvii spoluvytvářejí osnovu 
strhujícího příběhu.  

V  oblasti španělské Aragonie je již více než jedenáct století 
uctívána světice, jejíž ostatky jsou uloženy ve starobylé katedrále 
města Jaca. Jedná se o sv. Orosii. Místní lidé dobře vědí, že tato je-
jich populární světice a patronka města pochází z dalekých Čech. 
Teprve v  podmínkách současného svobodného cestování a  díky 
rozvoji mezinárodní poutní turistiky však mohlo dojít ke znovuobje-
vení této naší dávné a statečné krajanky i českými poutníky.

Svatá Orosia (nebo též Eurosia) se narodila jako Dobroslava 
na Velké Moravě. Po smrti rodičů vyrůstala v Čechách na Levém 
Hradci pod ochranou kněžny sv. Ludmily. Jak a proč se tato uro-
zená moravská dívka dostala až za Pyreneje a jakým velkolepým 
způsobem si tam lidé dodnes každoročně připomínají její svá-
tek, o  tom všem bude přednáška spojená s  prezentací mnoha 
fotografií i krátkých filmových záběrů.

Přednáška se uskuteční v pátek 13. března v 18.30 (tj. po skon-
čení večerní mše) v zašovském kostele. Vstupné je dobrovolné. 
Jste srdečně zváni.	 J. Krůpa

Sousedský ples – poděkování

Vstupenky na letošní Sousedský ples byly vyprodány dříve, 
než mnozí očekávali. Předprodej vstupenek na příští ročník 
sice ještě nezačal, ale už dnes si můžete do diáře poznačit da-
tum 30. ledna 2027 s poznámkou, že o vstupenky na lidovecký 
Sousedský ples je potřeba se zajímat včas.

Všem milým plesovým hostům děkujeme za účast a  za vy-
tvoření příjemné, pohodové atmosféry. Děkujeme také skvě-
lé kapele Faťamorgana, tanečníkům z  tanečního studia Linie 
a samozřejmě i štědrým sponzorům za ceny do tradiční plesové 
tomboly.	 Výbor MO KDU-ČSL Zašová
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Skvělá zpráva: Štěpán Rössner vítězí!

Ze Złotego Gronia přivážíme fantastickou zprávu! Na tam-
ním svahu se konal další závod prestižní série Madeja Cup, která 
má dlouholetou tradici a patří k nejkvalitnějším soutěžím v Mo-
ravskoslezském kraji.

Náš závodník Štěpán Rössner opět ukázal svou výjimečnou 
formu a zvítězil s naprostým přehledem.

V konkurenci 48 závodníků podal suverénní výkon, který mu 
zaslouženě zajistil 1. místo.

Tento úspěch je o to cennější, že Štěpán na konci minulé se-
zóny prodělal zranění kolene. Díky poctivé rehabilitaci, trpěli-
vosti a intenzivnímu tréninku se však dokázal vrátit na svah ještě 
silnější než dřív. Jeho dnešní triumf je krásným potvrzením tvrdé 
práce, odhodlání a sportovní vyspělosti.

Štěpánovi srdečně gratulujeme a  věříme, že úspěchů bude 
jen přibývat!	 Ski Racing Beskydy

Škola Zašová zase vyhrává!

Žáci Základní školy Zašová opět zazářili na oblastním přebo-
ru škol v obřím slalomu. Závod se konal v oblíbeném lyžařském 
areálu Potštát, kde si školáci podobně jako ve velkých závodech 
sjeli skutečnou slalomovou trať. Pro některé děti šlo o  jedny 
z  prvních jízd mezi závodními brankami, zatímco ti zkušenější 
předvedli dynamické, přibližně dvacetisekundové jízdy.

Naši žáci se s tratí poprali víc než skvěle a při vyhlašování tak 
zaznělo celkem pětkrát jméno Základní škola Zašová.

Seznam reprezentantů podle umístění:
1. místo – Antonín Čaňo (2. třída)
1. místo – Martin Machciník (3. třída)
3. místo – Dominik Randýsek (5. třída)
1. místo – Vilém Čaňo (5. třída)
2. místo – Klára Machciníková (6. třída)
Děti svými výkony potvrdily, že píle v tréninku dlouhodobě 

přináší ovoce. Závodníci si atmosféru závodu v  Potštátě užili, 
předvedli bojovnost, skvělou techniku a  reprezentovali školu 
i klub Ski Racing Beskydy na výbornou.

Všem závodníkům gratulujeme a děkujeme za radost, kte-
rou svým úspěchem udělali nejen klubu, ale celé obci!

Ski Racing Beskydy

Požár u Borovičků

Naši milí spoluobčané, dne 13. 1. 2026 jsme se probudili do 
sněžného rána s nebezpečnými cestami. Do toho u nás v 7 ráno 
vypukl požár, který napáchal nemalé škody. Nejen my, ale i mnozí 
z Vás si to budou dlouho pamatovat, možná hlavně děti, které 
všechno pozorovaly cestou do školy.

Chtěli bychom alespoň touto cestou poděkovat všem, kdo se 
nám jakkoli snažili pomoct, ať už s  likvidací po následku požá-
ru nebo i finančně, a hlavně našim hasičům, kteří dorazili první 
a největší nebezpečí rázem zažehnali. Všem srdečný dík.

Borovičkovi

SPORT

VAŠE PŘÍSPĚVKY
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PŘEHLED AKCÍ V ZAŠOVÉ A VESELÉ V BŘEZNU 2026 

7. 3.
18.00 hod.

Inzerát – Divadlo nad Bečvou
Komedie plná nedorozumění a překvapivých dialogů.

KD 
Zašová

11. 3.
18.00 hod.

Žítkovské bohyně
O lidové magii na Moravských Kopanicích nám povypráví Dagmar Dobšovičová.

KD 
Zašová

12. 3.
18.30 hod.

Hospodský kvíz
Oblíbená týmová soutěž o ceny, které udělají dobře Vašim chuťovým pohárkům.

KD 
Zašová

13. 3.
18.30 hod.

Svatá Dobroslava
Přednáška – strhující příběh ze samého úsvitu našich národních dějin.

kostel 
Zašová

15. 3.
19.00 hod.

Michal Pavlíček a trio & Bára Basiková 
Výjimečný koncert, který bude zároveň oslavou 70. narozenin pana Pavlíčka.

KD 
Zašová

19. 3.
19.00 hod.

Talk Show Petra Švancary
Pokud máte rádi ostrý brněnský humor, jste srdečně zváni.

KD 
Zašová

22. 3.
17.00 hod.

Jarní koncert
Jazykem květin zahraje a zazpívá Jan Běťák.

Salza

22. 3.
17.00 hod.

Komorní koncert v kostele
Krásná setkání s hudbou starých mistrů 17. a 18. století.

kostel 
Zašová

23. 3.
17.00 hod.

Vernisáž obrazů žáků ZUŠ B−Art
Historicky první výstava žáků oboru Veroniky Plátkové.

iCafé

24. 3.
16.00 hod.

Velikonoční kaligrafie
Propojení dvou technik − klasické pero a jednoduché malování akvarelovými barvami.

KD 
Zašová

26. 3.
18.00 hod.

Velká cesta Skandinávií – cestománie
O tom, že nic není nemožné, Vás přesvědčí J. Greschl, cestovatel a fotograf s handicapem.

KD 
Zašová

27. 3.
19.00 hod.

Svatební cesta do Jiljí – divadelní předplatné
Dříve než se rozhodnete, podrobte svůj vztah zatěžkávací zkoušce − spol. dovolené.

KD 
Zašová

28. 3.
18.30 hod.

Zdeněk Svěrák 90 – buďte u toho s námi
Přímý přenos z oslavy 90. narozenin v Divadle J. Cimrmana.

KD 
Zašová

29. 3.
19.00 hod.

Dobrý proti severáku – divadlo
Dramatizace stejnojmenného románu psaného formou e-mailů.

KD 
Zašová

30. 3.
18.00 hod.

Šmátrání v paměti s Josefem Dvořákem 
Užijte si humor a setkání s hereckou legendou.

KD 
Zašová

PŘIPRAVUJEME NA DUBEN 2026

9. 4. Cestománie: Pádlování za polárním kruhem

11. 4. Amatéři – Divadelní spolek CHAOS

15. 4. Kulatý stůl s občany

17. 4. Thrill Me − muzikál

18. 4. Den pro Zašovou a Veselou

18. 4. Krysáci a ztracený Ludvík

23. 4. Hospodský kvíz

30. 4. Slet čarodějnic a čarodějů
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Společenské dění v Zašové a Veselé v uplynulém období

 Fo
to

gr
afi

e z
 ak

cí
 v 

ob
ci

 n
aj

de
te

 n
a w

w
w

.z
as

ov
a-

ve
se

la
.ra

jc
e.

id
ne

s.c
z.

6. 2. Košt slivovice

30. 5. MozArt Group

12. 2. Šťastný vyvolený 15. 2. Končiny ve Veselé

15. 2. Končiny ve Veselé 15. 2. Končiny ve Veselé 29. 1. Hospodský kvíz

10. 2. Kaligrafie pro začátečníky

7. 2. Maškarní karneval v Zašové 6. 2. Košt uzených dobrot


